

我和“安全生产月”

李倩

我和“安全生产月”初识在刚参加工作不久。当时,领导安排我去报道“安全宣传咨询日”活动。我没看懂这是个什么活动,就懵懵懂懂地拍了照、写了稿子。那是我第一次写与安全相关的新闻稿件,洋洋洒洒写了千余字,我用华丽的辞藻描写了活动,运用了不少修辞手法,还觉得自己写得不错。我把写好的稿子给同事看,请他把把关。同事和我谈新闻稿件最主要就是把事件阐述清楚,目的意义说明,而不是用过多的词语去修饰。我醍醐灌顶,知道了写新闻的要义。安全生产又何尝不是这样?安全生产就是要紧抓安全,不需要繁文缛节,只需要目的明确地去抓、去管、去做,必须真抓实干。煤矿的主心骨就是安全生产,其余一切工作都是围绕安全生产开展的。

随着时间的推移,我参与到

了每年的“安全生产月”里,和同事们一起策划各类活动,让安全意识不断深入干部职工心中。安全生产是一个常抓不懈的工作,提升安全意识也是一个长期性的



工作,短短一个月的“安全生产月”活动不可能达到一劳永逸的效果,它只是让员工安全意识得到进一步提升的契机。而不断提

升安全意识是需要我们时时刻刻去严抓的重点工作,只有大家都对煤矿安全生产有一个全面的认知,将矿井安全生产规章制度铭记于心,结合安全生产中出现的实际情况,严格管理制度,严格按规程操作,才能规范处理矿井安全生产中出现的各种问题,才能真正做到安全生产。

我们真正要做的是,让每一名员工担负起安全责任,牢固树立生命至上、安全第一理念,把安全风险管控的各项措施落到实处。我们要学习杜邦安全管理体系,狠抓安全生产风险隐患排查专项治理,牢记“一切风险可控,一切隐患可治,一切事故可防”。我们要多多学习安全生产知识和法规,时常相互督促,杜绝违规作业,共同为矿井安全生产保驾护航。

(作者单位:东曲矿)

心中的红船

马爱明

南湖上一小舟
劈波斩浪勇向前
开天辟地无畏惧
敢为人先造桑田
坚理想千锤炼
百折不挠谱诗篇
立党为公铸魂魄
忠诚为民记心间
华夏儿女兴邦梦
众志成城莫等闲
百年华诞山河秀
锦绣中华万万年

(作者单位:西山建筑)



要我安全,我要安全

周永胜

1
大巷的风冷冷的
冷得让每个人一路小跑
大巷的风急急的
急得让每个人直直跳上猴扒杆
大巷的风暖暖的
暖得让每个人如火萦绕
大巷的风是矿工肩扛的旗
不安全不生产
那铮铮作响的红线
犹如铁的誓言

2
你是风神的影子
你是山神的左膀右臂
万丈巷道是你的家
这通向每个掌子面的巷道啊
澎湃汹涌着你的血脉
你是一盏上天入地的灯
你是采煤机循环旋转的欢歌
你是卸载坑升起来的喧嚣
你是矿山雄起的脊梁
阳光下,你却腼腆如花

3
妻子说,明天下班捎回一袋面
儿子说,明天是家长会
母亲说,明天送你爸医院检查
队长说,安全是最大的效益
班长说,自保互保联保就是天
这个夜班的话啊
我捋了一遍又一遍
这些揣在胸口的叮嘱
就像一块块太阳石
沉甸甸,亮闪闪

4
没有豪言壮语
没有摆拍的姿态
所有对白都静静刻在头灯上
安全是重如泰山的责任
安全是珍爱生命的保护伞
安全是阳光下的笑容
安全是翘首期盼的一家人
巷道深深,激情点燃生命之火
要我安全,我要安全
我和我的头灯一路相伴

(作者单位:西曲矿选煤厂)

巴金,原名李尧棠,现代文学家、出版家、翻译家。同时被誉为是“五四”新文化运动以来最有影响的作家之一,是20世纪中国杰出的文学大师、中国当代文坛的巨匠。

主要作品有《死去的太阳》《新生》《砂丁》《索桥的故事》《萌芽》和著名的《激流三部曲》(《家》《春》《秋》),1931年在《时报》上连载著名的长篇小说“爱情的三部曲”(《雾》《雨》《电》)。1982年获“国际但丁文学奖”。散文集《随想录》(包括《随想录》《探索集》《真话集》《病中集》《无题集》)。其中《家》是他的代表作,也是我国现代文学史上最卓越的作品之一。

巴金一生勤奋写作,著作颇丰,即使进入耄耋之年仍能写出《随想录》这样的惊世之作。



读书

鲜红的旗帜在传承

连晓明

一百年前的中国正处于风雨飘摇战火纷飞的年代,人民生活在水深火热中。正是在这个最艰难的时候,中国共产党这个全新的党派孕育而生。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党的义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”这个誓词也慢慢成为了无数优秀党员在进步路上对自己的标尺。



中国共产党成立的目的是要全心全意为人民服务,让

人民富足使国家和平发展经济腾飞。就是这样的一个政党,在那个饱受战火纷飞的年代已不知经历了多少次血雨腥风的洗礼。面对日本帝国主义的侵略和国民党反动派的围剿,我们中国共产党人没有退缩,杨靖宇、左权、彭雪枫、赵尚志、赵一曼、翟秋白等无数的革命前辈们舍身取义前赴后继的奋勇向前,就是为了能赶走侵略者使中国大地恢复往日的生机。经过八年的抗战和五年的解放战争,中国大地恢复了往日的宁静。而这两场战争中牺牲的我党党员总人数就高达814万人之多。

正是由于他们的坚贞与不屈,我们才能处于当今这个和平的年代。在我们这个和平的年代,虽然早已没有了炮火的侵袭。但为了百姓能够过上更好的日子早日走上幸福的小康之路,有这样一群人在平凡的岗位上献出了自己最宝贵的生命。焦裕禄、雷锋、张思德、任长霞、孔繁森、郑培民等人,无论在什么时候无论是在哪个年代,他们的名字已不知影响了几代年轻人。他们虽然只是平凡的人间过客,但他们有一个响亮的名字“党员”。正是他们无怨无悔的默默付出,人民的幸福指数才会不断的上升,当人民丰衣足食的时候,他们付出再多的汗水也会感到值得。

从百年前走到今天,正是因为有许许多多向他们一样的党员存在于我们的身边,我们的社会才能更加繁荣昌盛。人民的生活水平才能不断的提高。正因为那鲜红的旗帜存在,那不变的初心方能传承!

(作者单位:屯兰矿)